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Ata da Trigésima Quarta Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo, realizada no dia 

(12) doze de dezembro de (2025) dois mil e vinte e cinco. Aos doze dias do mês de 

dezembro de dois mil e vinte e cinco (2025), na sede da Câmara Municipal de Vereadores, 

situada à Rua Manoel Luís Carneiro, número noventa e três, nesta cidade de Pé de Serra, 

Estado da Bahia, às nove horas, compareceram e reuniram-se os Senhores Vereadores: 

Presidente Edson Sacramento de Jesus, Vice-presidente Paulo Moaci dos Santos, Primeiro 

Secretário Gilvânio Figueiredo dos Santos, Segundo Secretário Misael Bandeira Lopes, e os 

Senhores Vereadores: Edilson Ferreira Carneiro Júnior, Jerri Adriane Silva de Oliveira, José 

Joelson Oliveira Carneiro, José Ronivon dos Santos Rios e Paulo Magno Sampaio de 

Santana. O Senhor Presidente invocando a proteção de Deus declarou aberta a sessão e 

solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a chamada nominal dos vereadores presentes 

e a leitura do Salmo da Bíblia Sagrada. Em seguida o Senhor Presidente determinou que 

fosse feita a leitura das matérias em pauta. Projeto de Lei Legislativo nº 37 /2025 que 

dispõe sobre a Instalação de Câmeras de Segurança nas escolas municipais e nos ônibus 

escolares do município de Pé de Serra e dá outras providências. Parecer de nº 10/2025 da 

Comissão de Educação, Cultura, Esporte, Ciência e Tecnologia e Serviços Públicos ao 

Projeto de Lei Legislativo nº 37 /2025. Projeto de Lei nº 38/2025 Institui a Semana 

Municipal do Incentivo ao Ciclismo, designa o Dia do Passeio Ciclístico municipal, no 

município de Pé de Serra e dá outras providências. Parecer nº 09/2025 da Comissão de 

Educação, Cultura, Esporte, Ciência e Tecnologia e Serviços Públicos ao Projeto de Lei nº 

38/2025. Projeto de Lei nº 42/2025 autoriza o Executivo municipal a celebrar convênio 

com Clínicas Médicas visando a implantação do programa Meia-consulta junto aos 

pacientes hipossuficientes do município e dá outras providências. Projeto de Lei nº 

43/2025 Inclui no Calendário Cultural do município de Pé de Serra, Estado da Bahia, a 

Semana da Agricultura Familiar e da Economia Solidária e define o primeiro domingo de 

junho como data para realização da Feire Municipal. Projeto de Lei Legislativo nº 44/2025 

denomina oficialmente o Loteamento "Minha Casa" localizado na sede deste município 

como: Loteamento José Carneiro Rios (Zé de Durval)" e dá outras providências, Projeto de 

Decreto Legislativo nº 14/25, que Concede Título de Cidadão Pedesserrense ao Senhor 

Eduardo Cardoso de Jesus, Parecer nº008/25, de autoria da Comissão de Educação, 
Cultura, Esporte, Ciência e Tecnologia e Serviços Públicos, ao Projeto de Decreto n2 11/25, 

Projeto de Decreto nºll/25, que concede Título de Cidadão Pedesserrense ao Pastor 

Decivaldo de Araújo Santana, Moção de Pesar, de autoria da Câmara Municipal pelo 



falecimento do ex-Prefeito José Carneiro Rios, Indicação nº148/25, de autoria do vereador 

Misael Bandeira Lopes, Manifestação Coletiva de Territórios de Identidade, Requerimento 

S/N, de autoria da Prefeita Municipal que solicita a apreciação do Projeto de Lei nº41/25, 

em regime de urgência, urgentíssima, Projeto de Lei nº41/25, que dispõe sobre a 

concessão de abono extraordinário aos Profissionais da Educação Básica da Rede Pública 

Municipal de Ensino de Pé de Serra, estabelece critérios de apuração e rateio, revoga a Lei 

Municipal nº645/2022 e dá outras providências. Terminada a leitura das matérias o Senhor 

Presidente passou para a Explicação Pessoal. Permitida a palavra o vereador. Gilvânio 

Figueiredo anunciou que está propondo a Criação da Semana de Agricultura Familiar e 

Economia Solidária, o que de acordo com o orador/vereador é essencial para consolidação 

da Feira no povoado de Santo Agostinho. Dito isso lembrou que o vereador Jerri já 

apresentou Projeto de Lei para criação do Calendário Cultural Esportivo das atividades do 

município. Convidou a todos a participarem de um evento da Economia Solidária, em Nova 

Fátima, pela manhã, lembrando que à tarde acontecerá um outro evento para tratar sobre 

resíduos sólidos. Concedida a palavra o vereador Jerri Adriane ressaltou a importância da 

criação do Calendário Cultural e Esportivo do município. Informou sobre a aprovação do 

Projeto de Lei de sua autoria que requer a instalação de câmeras de segurança nas escolas 

públicas municipais e nos ônibus escolares do município, destacando a importância da 

matéria. Encerrados os discursos o Senhor Presidente passou para o Grande Expediente. 

Permitida a palavra o vereador Edilson Júnior externou sentimentos de pesar às famílias 

enlutadas recentemente. Informou sobre a vinda de um veículo tipo Van para o município 

de Pé de Serra, através do deputado Luciano Araújo, para atendimento ao TFD 

(Tratamento Fora de Domicílio). Ressaltou a relevância do Projeto de Lei nº41/25, que 

trata sobre o rateio do Fundeb. Anunciou ainda que breve será entregue ao município uma 

retroescavadeira e finalizou convidando a todos para o encerramento do EJA, hoje às 

dezenove horas, na Escola Deputado Luís Eduardo Magalhães. Concedida a palavra o 

vereador Paulo Magno se solidarizou às famílias que perderam seus entes queridos 

recentemente. Indagou sobre o Projeto de Lei nº21/25 não estar incluso na pauta da 

sessão e alegou que o Projeto de Lei nº42/25, de autoria do vereador Edson, precisa ser 

revisto por não estabelecer critérios de adesão. Disse ainda tratar-se de uma matéria 

inconstitucional. Acusou essa Câmara Municipal de estar cometendo atos de negligência e 

prevaricação por não ter colocado em votação prestações de contas de ex-gestores 

públicos municipais de anos anteriores. Ao término do seu discurso ressaltou a importância 

do Projeto de Lei nº41/25, que trata sobre o rateio do Fundeb. Permitida a palavra o 

vereador José Ronivon falou sobre a castração de cães, que está acontecendo no 
município, enfatizando os impactos desse processo na vida dos produtores rurais. 

Ressaltou medidas a serem adotadas no combate à seca informando sobre a vinda do 

exército ao município. Falou sobre uma emenda do deputado Paulo Azi para requalificação 



do Centro de Abastecimento. Parabenizou a chefe do executivo pelo envio do Projeto de 

Lei que trata sobre o rateio do Fundeb e convidou a todos para o encerramento do EJA, a 

partir das dezoito horas. Finalizou prestando condolências às famílias enlutadas nos 

últimos dias. Concedida a palavra o vereador Jerri Adriane externou condolências às 

famílias que perderam seus entes queridos. Comentou sobre o encerramento do ano letivo 

da Escola Hilda dos Anjos e convidou a todos para a Festa de Vaqueiros do Povoado de 

Aroeira. Também falou sobre as rodadas de campeonato que vem acontecendo no 

povoado. Anunciou o término da reforma da Rua Raul Carneiro de Souza. Lembrou que o 

projeto de Lei de sua autoria que trata sobre instalação de câmeras hoje passará pela 

votação final. Destacou a importância do Projeto de Lei nº41/25 e sua essencialidade. 

Permitida a palavra o vereado José Joelson parabenizou a Secretária de Saúde do 

município pelas ações desenvolvidas em Martezona e a toda equipe da escola Hilda dos 

Anjos pelo encerramento do ano letivo. Convidou a todos para o campeonato de futebol 

de Aroeira e também para a Festa de Vaqueiros e Fazendeiros do mesmo povoado. 

Encerrou o seu discurso falando sobre o Projeto de Lei nº41/25, que trata sobre o rateio 

do FUNDEB. Permitida a palavra o vereador Gilvânio Figueiredo externou sentimentos de 

pesar as famílias enlutadas recentemente. Informou que o município de Pé de Serra 

atingiu um número de casos de infarto cinco vezes mais alto comparados aos demais 

municípios da Bacia do Jacuípe quando alertou sobre a necessidade de adoção de medidas 

de prevenção e cuidados à saúde. Ressaltou que a gestão pública não vem cumprindo o 

seu papel no que diz respeito à convivência com a seca, que poderia ter reunido com a 

comissão da Condec para que esta representasse o povo apresentando suas necessidade. 

Alegou que os vereadores Moaci e Joelson fazem parte da comissão da Condec e, no 

entanto, nunca foram convidados para nenhuma reunião. Afirmou ser a favor da 

aprovação do Projeto de Lei nº41/25 hoje, e explicou que se o gestor público não gastar 

com a educação o percentual destinado tem contas rejeitadas. Disse ainda o Artigo 

primeiro da Lei 41/25, deixa claro a obrigatoriedade da concessão do abono extraordinário 

aos Profissionais da Educação Básica. Permitida a palavra o vereador Misael Bandeira 

comentou a indicação de sua autoria que pede a colocação de tambor na entrada onde é 

jogado o lixo da cidade, alegando a necessidade de armazenamento do lixo próximo à 
pista. Ressaltou a importância do Projeto de Lei nº44/25, de sua autoria, explicando que a 

denominação do Loteamento da vila visa homenagear o ex-prefeito José Carneiro Rios. 

Finalizou enfatizado a importância do projeto de lei nº41/25, que versa sobre o rateio do 

Fundeb. Concedida a palavra o vereador Paulo Moaci prestou condolências às famílias 

enlutadas. Comentou sobre o Projeto de Lei nº 41/25, que trata sobre o rateio do Fundeb, 
afirmando sobre a responsabilidade dessa casa no tocante aos direitos dos professores. 

Em resposta às indagações sobre as Contas das gestões anteriores alertou que se o TCM 

adotasse novas medidas que levasse as contas dos ex-prefeitos à votação, aquele que os 



vereadores da oposição adoram poderia sair algemado. Questionou qual seria a reação 

desses edis caso isso acontecesse. Cobrou da gestão providências sobre s estradas de 

Ouricuri, Poços, Rosa Benta e Jaboticaba. Criticou a administração pública muniipal por 

não oficiar o local de trabalho dos guardas municipais, advertindo que esses funcionários 

estão sendo massacrados pela gestão. Permitida a palavra o vereador Edson Sacramento 

contestou a afirmativa do vereador Paulo Magno em dizer que o Projeto de Lei nº42/25 

seria inconstitucional. Repudiou a forma como vem sendo tratados dois membros da 

guarda municipal. De acordo com o orador/vereador eles alegam que estão sendo 

proibidos de entrar na sede da Guarda Municipal, em dias de plantões e fardados. Disse 

ainda que colocam guardas para intimidar a entrada deles na sede. O vereador advertiu 

que isso é inadmissível e que preciso apurar os fatos. Foi concedido um aparte ao vereador 

Gilvânio que colocou-se à disposição para buscar informação, alegando que precisamos 

investigar o caso. Também deixou claro que a guarda municipal deve ser respeitada em 

sua integridade. Manifestou seu repúdio ao fato advertindo que comportamento como 

esse não se deve aplicar em nenhum setor. Também foi cedido um aparte ao vereador 

Ronivon que disse ter conversado com um dos guardas municipais e que segunda-feira terá 

reunião com o chefe da guarda municipal e a prefeita para tratar sobre o assunto. 

Retomando a palavra o vereador Edson comentou sobre o Projeto de Lei nº41/25, 

lembrando que o pedido de urgência da matéria será aprovado, pois estão de acordo a 

votação da matéria hoje. Explicou que fez um vídeo para divulgação da matéria por tratar­

se de uma Projeto que possui um caráter relevante. Disse esperar que todos sejam 

contemplados de forma justa. Terminados os oradores inscritos para falar o Senhor 

Presidente passou a Ordem do Dia e solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura 

das matérias para discussão e aprovação: Requerimento S/N, de autoria da Prefeita 

Municipal, que solicita a apreciação do Projeto de Lei nº41/25, em regime de urgência, 

urgentíssima, Parecer nºl0/25, de autoria da Comissão de Educação, Cultura, Esporte, 

Ciência e Tecnologia e Serviços Públicos ao Projeto de Lei nº37 /25, Projeto de Lei nº37 /25, 

que dispõe sobe instalação de câmeras de segurança nas escolas públicas municipais e nos 

ônibus escolares do município de Pé de Serra, Parecer nº009/25, de autoria da Comissão 

de Educação, Cultura, Esporte, Ciência e Tecnologia e Serviço Público, ao Projeto de Lei 

nº38/25, Projeto de Lei nº38/25, que Institui a Semana de Incentivo ao Ciclismo, designa o 

Dia do Passeio Ciclista Municipal de Pé de Serra e dá outras providências, Parecer 

nº008/25, de autoria da Comissão de Educação, cultura, Esporte, Ciência e Tecnologia e 

Serviços Públicos, Projeto de Decreto nºll/25, que concede Título de Cidadão 

Pedesserrense ao Pastor Decivaldo de Araújo Santana, Moção de Pesar de autoria da Mesa 

Diretiva pelo falecimento do Senhor José Carneiro Rios (ex-prefeito),lndicação nº148/25, 

de autoria do vereador Misael Bandeira Lopes, sendo todas aprovadas por unanimidade. 

Terminada a votação das matérias o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão 



convidando os vereadores para a sessão seguinte. Nada mais havendo a tratar, Eu Gilvânio 

Figueiredo dos Santos, Primeiro Secretário da Câmara Municipal de Vereadores, lavrei a 

presente ata que após ser lida, discutida e aprovada vai assinada por mim e demais 

vereadores presentes. 


